

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области  
№ 55 (3381) | Воскресенье, 8 мая 1955 г. | Цена 15 коп.

## Летний отдых трудящихся

Организация отдыха трудящихся — важное мероприятие. Работники культурного фронта, профсоюзы призваны так организовывать дело, чтобы трудящийся в свободное от работы время мог хорошо отдохнуть, посмотреть кинофильмы, художественную самодеятельность. Однако настоящей заботы жители города со стороны работников кинотеатра не видят. Придёшь посмотреть картину и пока своё желание исполнишь, не только не отдохнёшь, а наоборот больше устанешь. Нам на собственном опыте пришлось убедиться в этом. Кассиры кинотеатра, видимо, в погоне за выполнением плана часто практикуют продажу на одно и тоже место по два билета. Об этом хорошо известно директору кинотеатра т. Ивановой, но она мало обращает на эти вопросы внимания, не заботится о культурном отдыхе трудящихся, свыклась с той грязью и запущенностью, которая царит в помещении театра и вокруг его.

Жители города:  
А. УРЯШЕВ, А. КОЛЕСОВ.

Поднятые тт. Уряшевым и Колесовым вопросы вызывают особый интерес. Они приобретают всё большее значение, когда наступает время в плотную заняться делом организации летнего отдыха трудящихся.

По линии профсоюзов отпускается много средств для проведения этих мероприятий в жизнь. Необходимо, чтобы возможности, которыми располагают коллеги предприятия и учреждений, были использованы в полной мере. Это позволит поднять вопросы организации культурного отдыха трудящихся на должный уровень, поможет коллективам города лучше решить задачу укрепления здорового быта и повышения производительности труда.

Сейчас уже нужно во всю развертывать работы, связанные с этими мероприятиями, приводить в культурный вид территории предприятий и учреждений, наводить порядок в садах, скверах, оборудовать спортивные площадки, способствовать росту и укреплению коллективов художественной самодеятельности с тем, чтобы все эти многочисленные возможности направить на улучшение обслуживания жителей города.

Как показывают факты, далеко не все заботятся об этом. Сигналы эти заслуживают внимания, и надо полагать, что партийная организация поезда не пройдёт мимо, спросит постройкой за пассивность к законным требованиям молодёжи.

Организация летнего отдыха трудящихся — важное мероприятие в деле насаждения здорового быта и поднятия активности жителей города. Необходимо, чтобы профсоюзные организации вместе с хозяйственниками принимали горячее участие в этом вопросе, добивались положительного разрешения его. Партийные организации коллективов обязаны взять это дело под свой непосредственный контроль и обеспечить проведение его в жизнь.

## Знамена — передовикам соревнования

Президиум райпрофсоюза подвёл итоги предмайского социалистического соревнования предприятий отделения дороги за апрель. Признаны выполнившими условия соревнования и заняли первые места вагонно-колёсные мастерские (начальник т. Дыровский), секретарь партийной организации т. Калашникова, председатель местного комитета т. Никулин), паровозное депо (начальник депо т. Солянкин, секретарь парткома т. Наурков, председатель МБ т. Шмаков), единичная смена № 2 линии Тайга (командир смены

т. Лапин, мастер т. Шкуров, партгруппа т. Потулова). Победителям соревнования присуждены переходящие знамёна райпрофсоюза, отделения дороги и соревнования.

Считать выполнившими условия соревнования без вручения переходящих знамён коллективы первого участка дорстройреста, дистанции сигнализации и связи, материального склада, кондукторского резерва, склада топлива, цеха водоснабжения, экипировки, магазинов №№ 3, 10, 36, стоянки Тайга (командир смены

# По родной стране

## 60-летие со дня изобретения радио На родине советской радиотехники

60-летие со дня изобретения радио широко отмечает вся общество города Горького.

В ознаменование славной даты Горьковский радиотехникум проводит научно-техническую конференцию. В здании этого техникума 37 лет назад по поручению В. И. Ленина начала работать Нижегородская радиолаборатория — первое советское научно-исследовательское радиоупреждение. Здесь же были разработаны методы радиотелефонирования, построено несколько десятков радиовещательных станций, в том числе и наиболее мощные, работавшие в Москве.

К славному юбилею учащиеся радиотехникума изготовили более 50 типов радиоприёмников, ультракоротковолновой и измерительной аппаратуры. Лучшие экспонаты будут посланы на творческий конкурс Министерства радиотехнической промышленности.

(ТАСС).

## В честь Дня советской печати

5 мая в Колонном зале Дома союзов состоялось общемосковское собрание работников газет, журналов, издательств, полиграфических предприятий и рабочего актива, посвящённое Дню советской печати.

С докладом о Дне печати выступил заместитель главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатюков. Он характеризовал задачи печати в деле мобилизации трудящихся на успешное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, на претворение в жизнь величественной программы построения коммунистического общества в нашей стране.

На собрании присутствовали представители печати ряда зарубежных стран. (ТАСС).



Из Ставропольского края в районы освоения целинных земель и другие области Советского Союза отправляются десятки тысяч центнеров отборных семян кукурузы.

На снимке: в лаборатории Рачеватского пункта «Заготзерно». На переднем плане — лаборантка Б. Бондарева готовит для сортировки семена кукурузы из партии, отправляемой в Казахстан.

Фотохроника ТАСС.

## На полях страны

На полях Казахстана развернулся массовый сев. Колхозы и совхозы республики уже засеяли 3 миллиона 870 тысяч гектаров яровых культур — в три с лишним раза больше, чем к этому времени в прошлом году.

Одновременно идёт и пахота. В республике поднято 565 тысяч гектаров целины — впервые больше, чем к этому времени в прошлом году.

\* \* \*

Напряжённым трудом отметили первомайский праздник хлеборобы Алтайского края. К 3 мая колхозы и совхозы посеяли более двух миллионов гектаров зерновых культур.

(ТАСС).

## Порядок приезда экскурсантов на ВСХВ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки определил порядок организованного приезда экскурсантов на ВСХВ.

Право командировать на выставку своих представителей предоставлено колхозам, совхозам, МТС, научно-исследовательским, опытным учреждениям и другим организациям. Распределение экскурсионных путёвок и комплектование групп для поездки на выставку производится советами министров республик, исполнительными комитетами республик, исполнительными комитетами краевых и областных Советов депутатов трудящихся.

Группы по 20—30 человек должны подбираться по специальностям их участников — из растениеводов, животноводов, механизаторов и т. п. Такой однородный состав группы позволит лучше организовать их учёбу на выставке.

Для руководства каждой группой местные организации на всё время поездки выделяют групповоза из её состава. В Москве экскурсанты будут обеспечены городским транспортом, гостиницей или общежитием, билетами на выставку и билетами на обратный проезд. Приезжающим по командировочным удостоверениям без экскурсионных путёвок такое обслуживание не предоставляется.

Срок пребывания экскурсантов на выставке установлен в шесть дней. Расходы по поездке несут организации, командировавшие на выставку своего представителя. Колхозникам во время поездки начисляются также трудодни, исходя из среднегодовой выработки каждого.

Экскурсионные путёвки за июнь и июль уже высланы на места.

(ТАСС).

## Боевой путь Ивана Реут

Шла Великая Отечественная война. Весь советский народ поднялся на защиту своей любимой Отчизны. В это время вместе с

другими патротами был призван в ряды Советской Армии молодой выпускник железнодорожного училища Реут Иван — ныне токарь цеха подъёмки паровозного депо.

Закончив железнодорожное училище в гор. Прокопьевске, ему не пришлось мирно трудиться у станка. Родина призвала его защищать Отечество.

Находясь в воинской части, скромный, дисциплинированный солдат Иван Реут прилежно изучал военную технику, овладевал мастерством ведения бои. За хорошие успехи в боевой подготовке командование неоднократно вручало ему поощрения. После напряжённой учёбы их часть была направлена на первый Белорусский фронт, где происходили тогда жаркие бои с врагом.

— Первое боевое крещение, — вспоминает Реут, — я получил во время форсирования реки Днепр.

Храбрый воин и находчивый солдат Реут назначается командованием связным, а по окончании

курсов — радиостанции танковой части, которая принимала участие в форсировании реки Вислы и освобождении Польши.

Продвигаясь с боями к Берлину, Иван Реут обеспечивал хорошую связь танкового подразделения с командованием бригады, что способствовало быстрой маневренности на поле боя.

На подступах к Берлину Реут был ранен и попал в санчасть. Во

время генерального наступления на Берлин из санчасти Реут ушёл, чтобы принять участие в окончательном разгроме немецких фашистов. Гитлеровцы всеми силами пытались задержать наступление советских войск на Берлин, да и понятно, что с падением Берлина рушилась гитлеровская Германия.

Воины Советской Армии, не зная усталости, дрались, добивали зверя в его собственной берлоге. Не выдержав написка советских войск, немецко-фашистские разбойники 2 мая 1945 года капитулировали.

Воин Иван Реут с винтовкой в руках прошёл большой боевой путь от Днепра до Берлина.

По окончании войны Реут ос-

тался на сверхсрочную службу, защищать мирный труд миллионов советских людей, передать свой богатый опыт новому пополнению Советской Армии.

Правительство высоко оценило заслуги Ивана Реут за его доблестные дела. Он награждён орденом «Красной Звезды», медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией».

В 1951 году Реут демобилизовался из рядов Советской Армии. По приезде в Тайгу поступил на работу в паровозное депо учеником токаря. Быстро освоив эту специальность, сейчас он работает токарем шестого разряда, смежное задание выполняет на 150—200 процентов. Тов. Реут — профорг бригады, хороший общественник. За выполнение производственного задания от руководства депо неоднократно получал денежные премии.

Бывший воин Советской Армии, отдававший все силы и знания на защиту Родины, теперь показывает образцы в работе на производстве.

И. НИКИТИН.

## Победа, незабываемая в веках

Десять лет тому назад завершилась всемирно-исторической победой Великая Отечественная война народов СССР против немецко-фашистских захватчиков. В этой невиданной по масштабам войне победил советский общественный и государственный строй, победили Советские Вооружённые Силы, созданные и воспитанные нашей славной Коммунистической партией.

Перед тем, как развязать войну против СССР, немецко-фашистская армия огнём и мечом прошлась по странам Западной, Центральной и Юго-Восточной Европы. Она оккупировала Францию, Польшу, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Данию, Норвегию, балканские страны. Германская военная машина имела превосходство в танках и авиации, располагала огромной отмобилизованной армией. Захватчики распоряжались всеми экономическими ресурсами и людскими резервами завоеванных государств. Опираясь на все это и рассчитывая на внезапность нападения, фашистские стратеги надеялись одержать победу в течение 6—8 недель.

Военная обстановка первого периода войны сложилась крайне неблагоприятно для СССР. Немецко-фашистской армии удалось оккупировать значительную территорию Советского Союза, прорваться к жизненно важным центрам нашей страны.

В результате тяжёлой, ожесточенной борьбы, ценой величайшего напряжения усилий миллионных масс на фронте и в тылу Советская страна сумела обеспечить коренной перелом в ходе войны. Советские Вооружённые Силы в сложной обстановке вырвали военную инициативу у сильного и беспощадного врага, каким являлся германский милитаризм.

Коммунистическая партия во главе с великим продолжателем дела Ленина И. В. Сталиным явилась вдохновителем и организатором победоносной борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Партия превратила страну в единый боевой лагерь и направила все усилия и энергию советских людей к единой цели — достижению победы над врагом. Партия разработала программу борьбы народа против нависшей над страной грозной опасности. Партия послала на фронт сотни тысяч коммунистов. На руководящей работе в войсках находились выдающиеся партий-

ные и государственные деятели. Решением Центрального Комитета партии и Советского правительства на пост Верховного Главнокомандующего был назначен И. В. Сталин.

В дни самых тяжёлых испытаний, когда фашистские бронированные орды рвались в глубь нашей Родины, советский народ показал исключительную твердость духа, морально-политическое единство, мужество и патриотизм.

В городах и селах страны развернулось массовое движение за создание народного ополчения. На предприятиях и в колхозах жены и дочери заменили своих отцов и мужей, уходивших на фронт. Огромный размах принял добровольный сбор средств в фонд обороны, на постройку боевой техники. За период войны советские люди внесли в фонд обороны денег, облигаций, различных продуктов и вещей на общую сумму в 94 миллиарда 500 миллионов рублей.

Великая Отечественная война продолжалась почти 4 года. За это время Советские Вооружённые Силы одержали множество выдающихся побед, которыми по праву гордится наш народ. Золотыми страницами вошли в военную историю битвы под Москвой и Сталинградом, под Курском и на Днепре, Висло-Одерская операция, освобождение европейских столиц Варшавы, Будапешта, Вены и Праги.

Венцом боевого пути советских войск явилась Берлинская операция. 2 мая 1945 г. войска 1-го Белорусского фронта под командованием Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза И. С. Конева завершили разгром берлинской группы гитлеровских войск и полностью овладели столицей Германии Берлином — центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии. Фашистская Германия безоговорочно капитулировала. Наступил день великой победы.

Победа советского народа в Отечественной войне войдёт в историю как беспримерный подвиг народа-освободителя. В результате разгрома фашизма, ослабления мировой капиталистической системы в ряде стран Европы и Азии победил народно-демократический строй. Образовался могучий социалистический лагерь во главе с СССР, объединивший 12 стран с

населением в 900 миллионов человек.

Советский народ в короткий срок преодолел тяжёлые последствия войны. Из руин и пепла поднялись новые города и села. Намного превзошёден довоенный уровень промышленного и сельскохозяйственного производства. Наша Родина стала ещё могущественнее, чем была до войны.

Опираясь на достигнутые успехи тяжёлой индустрии, советский народ борется за новый подъём экономики и культуры страны, за дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся. Воодушевлённые решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, советские люди полны решимости обеспечить новый подъём тяжёлой промышленности, довести в ближайшие пять—шесть лет ежегодный валовой сбор зерна до 10 миллиардов пудов и увеличить за это же время производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза.

Советское правительство последовательно проводит политику мира и всеобщей безопасности, политику дружественных отношений со всеми народами. Советский Союз — мирная страна. Наш народ умеет ценить мирный труд. Об этом ярко свидетельствует проведённый в апреле по всей стране сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

Агрессивные правящие круги США пытаются открыто готовиться к новой войне. Они проводят безудержную гонку вооружений, восстанавливают германский милитаризм, склоняют агрессивные блоки, направленные против СССР и других стран социалистического лагеря.

Учитывая опасность новой войны, народы Советского Союза зорко следят за происками поджигателей войны, всемерно укрепляют оборонспособность своего государства.

На страже мира и безопасnosti СССР стоят хорошо вооруженные всеми современными средствами борьбы Советская Армия, Военно-Воздушные Силы и Военно-Морской Флот. Они готовы выполнить любое задание Коммунистической партии и Советского правительства и обеспечить надежную безопасность своей любимой Родины.

Полковник П. ЯХЛАКОВ.

## Реликвии славной победы

Исполнилось десять лет со дня победоносного окончания битвы с фашистскими полчищами под Берлином, принесшей героическим советским войскам неувядаемую славу.

В эти дни в залах Ленинградского артиллерийского исторического музея сотни посетителей с интересом рассматривают экспонаты.

В отдельном зале помещена большая диорама художников И. С. Корецкого и И. В. Евстигнеева, запечатлевшая начало боя на Одре... Раннее утро 16 апреля 1945 года. Сотни батарей, орудий и миномётов открыли огонь по врагу. Яркие лучи 200 прожекторов и сотен танковых фар направлены в сторону фашистов.

Лучи ослепляют гитлеровцев, в позициях которых двинулись наступающие советские воины. Этим сражением началась Берлинская операция.

Под стеклом витрины редкая фотография, запечатлевшая совещание командующих армиями и командиров корпусов у Маршала Советского Союза Г. К. Жукова перед штурмом Берлина.

С интересом рассматривают посетители орудия, участвовавшие в беспримерной битве. Вот 152-миллиметровая гаубица — пушка № 3953, которая прошла с боями от Ленинграда до Берлина. С 1942 по 1945 год она обрушила на головы врага 175 тысяч килограммов металла, разрушила 41 дзот, подбила 11 орудий, 8 тан-

ков. В ночь на 2 мая она сделала последние выстрелы по дому, где засела группа гитлеровцев во главе с комендантом Берлина.

Многочисленные картины и рисунки изображают эпизоды боёв на улицах Берлина. Фотография запечатлела младшего сержанта М. Кантария и рядового М. Егорова с красным знаменем, вооружённым над рейхстагом.

Бережно хранится под стеклом приказ № 1 начальника Советского гарнизона Берлина, выпущенный сразу же после освобождения немецкой столицы от гитлеровцев.

В зале экспонированы овеянные славой знамёна советских полков, участвовавших в битве за Берлин.

(ТАСС).

## Городское собрание, посвященное Дню печати

Состоялось общегородское собрание работников редакции и типографии городской газеты «Тайгинский рабочий», рабкоров и читателей, посвящённое Дню советской печати. Для присутствующих был прочитан доклад о Дне советской печати.

Старейший рабкор ревизор дистанции связи т. Струев рассказал о своём участии в печати и подверг критике недостатки работы городской газеты. Он говорил о том, что газета не всегда выступает с острой критикой в адрес тех, кто работает неудовлетворительно, кто за бумагой не видит живого дела. Эта мера поднимет престиж газеты и сделает её ещё более острой и последовательной.

Затем т. Клицинов отметил, что не всё в городе обстоит в порядке и с доставкой газет подписанчикам. Он, в частности, упрекнул руководителей доставочного отдела городской конторы связи, обвиняя их в несерёзности к вопросам своевременной доставки периодической печати адресатам.

Секретарь городского комитета партии т. Коваленко посвятил свою выступление недостаткам работы газеты, говорил о том, что публикуются на её страницах статьи не всегда глубоко и обстоятельно вскрывают причины плохой работы партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций города. Всё ещё неудовлетворительно обобщает газета опыт передовиков производства, не делает его достоянием широких масс трудящихся. Работники газеты слабо изучают экономику предприятий, поэтому нередко пишут статьи без глубокого знания дел на местах. Необходимо больше уделять внимания работе с активом, шире представлять страницы газеты новаторам производства, партийным, профсоюзным и хозяйственным работникам.

Как-то позвонили к нам в совхоз из редакции, — говорит т. Желнов, — попросили рассказать о делах. Я передал кой-какие сведения, доложил о том, как трудятся люди, что практически сделано в хозяйстве по выполнению плана. Под информацией стояла моя подпись. Я, действительно, дал согласие подписать свою фамилию. Однако дело не в этом. Работники редакции исказили факты, и получился конфуз. Надо раз и навсегда отрешиться от такой негодной практики организации материалов по телефону.

— Как-то позвонили к нам в совхоз из редакции, — говорит т. Желнов, — попросили рассказать о делах. Я передал кой-какие сведения, доложил о том, как трудятся люди, что практически сделано в хозяйстве по выполнению плана. Под информацией стояла моя подпись. Я, действительно, дал согласие подписать свою фамилию. Однако дело не в этом. Работники редакции исказили факты, и получился конфуз. Надо раз и навсегда отрешиться от такой негодной практики организации материалов. Газета должна больше уделять внимания мобилизации людей на борьбу за выполнение решений январского Пленума ЦК нашей партии, на то, чтобы претворить эти исторические решения в жизнь.

Помощник начальника политотдела по комсомолу т. Иванов справедливо заметил, что городская газета мало уделяет внимания показу жизни молодёжи, не организует выступление комсомольских вожаков, не привлекает к участию в печати секретарей городского комитета комсомола.

Мало уделяет газета, — говорит далее т. Иванов, — вопросам организации и роста творческих сил, начинающих авторов. Существующая при газете литературная группа не отвечает своим требованиям. Мы от случая к случаю встречаем на страницах «Тайгинского рабочего» стихи, басни, рассказы, очерки,

## Незаменимый помощник

В цехе эксплуатации паровозного депо на протяжении ряда лет выпускается стенная газета «Регулятор». Выходит она два раза в неделю.

Стенная газета «Регулятор» является незаменимым помощником в работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций цеха эксплуатации. Она поднимает коллектив на выполнение плана грузоперевозок, на ликвидацию тех недостатков, которые ещё имеются в работе па-

зарисовки. Нужно, чтобы литературная группа работала регулярно. Это даст возможность обогатить тематику газеты, улучшить её язык.

Читатель, начальник механического цеха подъёмки паровозного депо т. Клицинов критиковал городскую газету за недостатки в вопросах действенности своих выступлений. Оратор сказал, что следует больше уделять внимания тому, как реагируют на местах на критические замечания и что принимают для улучшения дела. Эта мера поднимет престиж газеты и сделает её ещё более острой и последовательной.

Затем т. Клицинов отметил, что не всё в городе обстоит в порядке и с доставкой газет подписанчикам. Он, в частности, упрекнул руководителей доставочного отдела городской конторы связи, обвиняя их в несерёзности к вопросам своевременной доставки периодической печати адресатам.

Секретарь городского комитета партии т. Коваленко посвятил свою выступление недостаткам работы газеты, говорил о том, что публикуются на её страницах статьи не всегда глубоко и обстоятельно вскрывают причины плохой работы партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций города. Всё ещё неудовлетворительно обобщает газета опыт передовиков производства, не делает его достоянием широких масс трудящихся. Работники газеты слабо изучают экономику предприятий, поэтому нередко пишут статьи без глубокого знания дел на местах. Необходимо больше уделять внимания работе с активом, шире представлять страницы газеты новаторам производства, партийным, профсоюзным и хозяйственным работникам.

Лучшие рабкоры, стенные газеты и редакторы стенных газет были отмечены денежными премиями и награждены почетными грамотами. Денежной премии и почетной грамоты городского комитета партии и исполкома городского Совета удостоены старейшие рабкоры машинист паровоза А. В. Колесов, ревизор дистанции связи П. В. Струев и другие.

Денежной премией и почетной грамотой райпрофсоюза были награждены стенные газеты «Движенец» — (станция Тайга), «Локомотив» — (паровозное депо Тайга) и другие.

Были вручены денежные премии и почетные грамоты лучшим работникам типографии городской газеты и редакторам стенных газет.

В заключение для присутствующих был дан концерт.

Однако нужно отметить, что некоторые члены редакции не добросовестно выполняют данное им поручение, мало оказывают помощи в работе редакции. Взять, например, тт. Гусева, Гребенюк, Пономаренко, которые, видимо, считают себя почетными членами, а участия в выпуске стенной газеты не принимают.

Ю. СОКОЛОВ.

## Больше внимания летним пассажирским перевозкам

Неуклонное повышение культуры обслуживания трудящихся на вокзалах и в поездах является одной из важнейших задач работников железнодорожного транспорта. Эти вопросы приобретают ещё большее значение сейчас, когда наступает летний период перевозок, когда железные дороги страны переходят на новый график движения поездов. Поток пассажиров растёт, и всех надо обслужить так, как этого требуют от нас партия и правительство.

Надо сказать, что с этим делом неплохо справляется коллектив Тайгинского вокзала. Пассажирские работники станции Тайга на протяжении длительного времени держат переходящее красное знамя райпрофсоюза и руководства отделения дороги, работают четко, слаженно.

Одним из главных звеньев в обслуживании пассажиров является организация работы билетных касс. С этим у нас не всё благополучно. Проходящие поезда дальнего следования, как правило, свободных мест не имеют, поэтому уехать всем желающим не всегда предоставляется возможным.

С вводом летнего графика движения поездов этот вопрос будет разрешён. В этом году будет курсировать дополнительный скорый пассажирский поезд от Москвы до Томска и обратно.

Неплохо подготовились к летним перевозкам вокзалы станций Томск-I, Томск-II, Юрга-I и некоторые другие.

На станции Тутаевская мы строим новый вокзал. Строительные работы ведутся первый участок дорстройтреста. И надо сказать, что эти работы ведутся очень плохо. Начальник участка т. Тетенчук проявляет в этом недопустимую медлительность.

Немало помех в обслуживании пассажиров чинят нам движенцы. График движения пассажирских поездов на нашем отделении за-

частую срывается. Так произошло и в апреле. Этот график отделение не выполнило. Особенно плохо продвигает пассажирские поезда поездной диспетчер т. Порошина.

Не изжит ещё порочный стиль работы по руководству пассажирским движением и у некоторых дежурных по станции Тайга. Дежурные тт. Соловьёв, Гребенюк и некоторые другие без зазрения совести продолжают держать пассажирские поезда по неизвестному у входных светофоров. Причём с них никто за это не спрашивает ответственности. А пора бы за такие дела строго наказывать несправедливых командиров.

У нас в Тайге плохо изживают ся и такие факты. Прибудет, например, пассажирский поезд на станцию, а на путях к перрону обязательно стоит или товарный поезд, или несколько подряд паровозов. Паровозы копят и на пассажиров, и на вокзал, и самое важное, угрожают безопасности людей.

В пригородных поездах часто не бывает света. Происходит это по вине отдельных нерадивых машинистов. При отправлении со станции они дают свет, но как только поезд выйдет за светофор, выключают его. В результате в вагонах темнота, суета, наблюдалась хищение вещей. А это вызывает недовольство со стороны пассажиров.

Отрицательных моментов в обслуживании пассажиров можно приводить много, и все они говорят о том, что работники станции Тайга, в том числе и руководители отделения дороги всё ещё мало уделяют внимания делу обслуживания трудящихся, делу поднятия пассажирских перевозок на уровень задач сегодняшнего дня.

**З. АНТОНЕНКО,**  
начальник отдела пассажирских перевозок отделения дороги.

К 200-летию Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова

## Праздник советской культуры и науки

Двести лет тому назад, 7 мая 1755 года, в Москве был открыт первый русский университет. Юбилей старейшего университета страны — это праздник всей советской науки и культуры. Московский университет вписал славные страницы в историю развития передовой общественно-политической мысли и революционного движения в России, в историю науки, культуры, просвещения.

У колыбели Московского университета стоял великий сын русского народа, гениальный учёный и мыслитель, пламенный патриот Родины Михаил Васильевич Ломоносов. О значении Ломоносова в жизни страны прекрасно сказал А. С. Пушкин: «Ломоносов был великий человек... он один является самобытным сподвижником просвещения. Он создал первый университет. Он, лучше сказать, сам был первым нашим университетом».

Московский университет вписан своей ими в историю революционного движения в России. Одним из первых марксистских кружков в Москве был кружок студентов

Московского университета, которым руководил В. К. Курнатовский, впоследствии соратник В. И. Ленина.

Студенты университета активно участвовали в революции 1905 года. Царское правительство тогда закрыло университет. Студенты язвенным порядком открыли аудитории. Здесь проходили с широким участием рабочих массовые митинги, на которых выдвигались требования свергнуть самодержавие, установить республику. В. И. Ленин назвал тогда Московский университет революционным. В дни декабряского вооружённого восстания студенты университета сражались на баррикадах вместе с рабочими.

В 1911 году царское правительство уволило свыше 130 лучших профессоров и преподавателей университета. В их числе были такие выдающиеся учёные, как К. А. Тимирязев, П. Н. Лебедев, С. А. Чаплыгин, Н. Д. Зельинский и другие. От этого удара Московский университет смог оправиться только после

## В школе № 34

Недавно в нашей школе был проведён пионерский сбор дружин, посвящённый 85-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Сбор был открыт литературным монтажем о Владимире Ильиче. Выступающие рассказали о детских и школьных годах Ильича, о его жизни и революционной деятельности.

Затем ребята просмотрели художественную самодеятельность. Много стихов было прочитано о лучшем друге детей В. И. Ленине.

Сбор прошёл живо и интересно.  
**Ю. ГОНИЛОВ,**  
ученик 10 класса школы № 34.

\* \* \*

Кем быть? Этот вопрос особенно сейчас волнует юношей и девушек, выпускников средней школы. Чтобы помочь выбрать им профессию, в школе был организован вечер встречи учащихся с людьми разных профессий.

Начальник политотдела т. Лихачёв говорил о том, что в нашей стране любая специальность нужна и важна.

Один за другим выступали производственники: инженер станции т. Нищиков, адвокат Царегородцева, преподаватель Ракитина, технолог швейной фабрики № 16 Холстинникова, дежурный по отделению Маслов и другие.

Начальник цеха паровозного депо т. Кликунов сказал:

— После окончания 10 классов приходите к нам в депо. В профессии железнодорожника много хорошего, интересного. А учиться будете заочно. Включайтесь в нашу семью, мы ждём вас.

С душевной теплотой приняли десятиклассники советы старших товарищей.

**В. КУДРИН,**  
ученик 10 класса школы № 34.



Двери Московского университета широко открыты для советской молодёжи. На его 12 факультетах учится около 22 тысяч человек, среди них юноши и девушки 57 национальностей.

На снимке: группа студентов различных национальностей в фойе Дома культуры МГУ.

★  
Великой Октябрьской социалистической революции.

С победой советской революции впервые в истории человечества открылись возможности подлинно свободного развития для науки.

Социалистический строй обеспечил бурный рост науки и культуры. Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет большое внимание культурному строительству, рассматривая его как составную часть программы борьбы за коммунизм. Советские люди по праву гордятся нашей социалистической культурой — самой идеальной, самой передовой в мире.

Ныне у нас в стране насчитываются 1.732 тысячи студентов вузов, столько же, сколько их имеется во всех капиталистиче-

## Комиссионный осмотр паровозов

До такого же состояния довели паровозы старшие машинисты Кошкаров, Щербаков, Хохрин и др.

Паровоз Л-4095 машиниста Кошкарова имел течь связей топки в прошлом году. Паровоз имеет эту неисправность и сейчас. К течи двух связей в топке приводилась неисправность пеноочистки и некоторых других деталей. Старший машинист паровоза Л-4677 Щербаков довёл машину до того, что она не выдерживает критики. Приходится удивляться тому, как бригады этого локомотива работают на этом паровозе. Честное слово, зайди в будку этого локомотива — значит не уважать себя.

В недалёком прошлом неплохо работал и как положено содержал машину старый машинист Хохрин. Сейчас же его паровоз № Л-4092 имеет шесть пунктов серьёзного служебного ремонта. Ну и естественно, комиссия поставила оценку технического состояния машины неудовлетворительную.

Если наши паровозники не сделают из этого вывода, не поправят в самое ближайшее время своего отношения к техническому содержанию локомотивов, то мы не сможем справиться с планом грузоперевозок. А не справиться с этим делом мы не имеем права.

**А. ГАНЖА,**  
член комиссии.

### По материалам "Тайгинского рабочего"

#### Почему женактив прекратил работу?

Под таким заголовком в № 37 нашей газеты было опубликовано письмо, в котором рассказывалось, что в паровозном депо женщины-

активистки перестали участвовать в культурно-массовой работе коллектива.

Письмо направлялось для расследования и принятия мер председателю местного комитета т. Шмакову, который сообщил в редакцию, что факты подтверждены.

На заседании местного комитета депо избран женактив в количестве девяти человек. Председателем избрана т. Полуэктова.

Нут подлинный Дворец науки. Новые здания на Ленинских горах — там, где когда-то юные Герцен и Огарёв давали клятву на верность народу, — оснащены самыми совершенными научным и учебным оборудованием, о котором раньше учёные не могли и мечтать.

К своему 200-летнему юбилею Московский университет приходит в составе 12 факультетов, на которых представлены естественные и гуманитарные науки. На 210 кафедрах университета работают 2.450 научно-педагогических работников; среди них — 400 профессоров, 550 доцентов. В числе профессоров университета 30 академиков и 59 членов-корреспондентов Академии наук СССР, 33 члена академий наук союзных республик и отраслевых академий.

Два века прошло с тех пор, как был открыт первый русский университет, ставший гордостью и славой советской науки и культуры. Марксизм-ленинизм учит, что теория, наука становятся великой материальной силой, как только ею овладевают массы. Такой науке служил и будет служить коллектив Московского университета, воспитывая у своих питомцев любовь к своей Родине, беззаветную преданность делу коммунизма.

**Е. ХУДЯКОВ.**

## В странах народной демократии

### Новая жизнь чехословацкой деревни

В буржуазной Чехословакии преобладали мелкотоварные малодоходные крестьянские хозяйства. 15 тысяч кулацких хозяйств владели почти половиной всей обрабатываемой земли.

С установлением в республике народно-демократической власти, в результате земельной реформы, батраки, безземельные и малоземельные крестьяне получили около 1,8 млн. га земли, отобранный у помещиков и кулаков.

В настоящее время в Чехословакии насчитывается 6,500 единичных сельскохозяйственных кооперативов высших типов, в которых обобществлены земля, рабочий скот, сельскохозяйственный инвентарь и т. д., а основой материального вознаграждения является трудодень.

Более 250 МТС имеют 17 тысяч тракторов (всего в сельском хозяйстве Чехословакии к началу нынешнего года работало 36 тысяч тракторов), 1800 зерновых, 538 свёклуборочных, 200 льноборочных комбайнов и много других машин.

(ТАСС).

### Популярность советских кинофильмов в КНДР

Советские кинофильмы пользуются большим успехом у корейского населения. Они идут на экранах 420 кинотеатров. Свыше 220 кинопередвижек регулярно показывают советские фильмы в деревнях, рыбачьих посёлках и отдалённых горных районах. Каждый день их смотрят в среднем 140 тысяч зрителей.

(ТАСС).

### Борьба за мир в Индии

Всесиндийский совет мира в сотрудничестве с другими организациями решил отметить 15 мая как «день Бандунга», чтобы ознаменовать достижения конференции стран Азии и Африки. В этот день в стране состоятся митинги и демонстрации в поддержку решений конференции.

В заявлении для печати председатель Всесиндийского совета мира Китчлу охарактеризовал конференцию в Бандунге как «триумф стремления народов Азии и Африки к миру» над зловещими планами империалистических держав.

(ТАСС).

## Под знаком нерушимого единства в борьбе за мир

С большим подъёмом люди труда во всех странах отметили свой традиционный первомайский праздник. Повсеместно состоялись демонстрации, митинги, собрания. Празднование дня международной солидарности трудящихся прошло под знаком крепнущего единства народов в борьбе за мир, против подготовки империалистами новой войны.

Народы лагеря мира, демократии и социализма отмечали Первомай как день смотра своих успехов и достижений в мирном строительстве. Майские дни были ознаменованы в народно-демократических странах новыми трудовыми победами. Строители металлургического комбината имени В. И. Ленина в Польше к 1 Мая досрочно сдали в эксплуатацию вторую доменную плавильную печь, по своей мощности в четыре раза превышающую самую крупную доменную печь буржуазной Польши. В Венгрии к первомайскому празднику вступил в строй алюминиевый комбинат. Огромный трудовой энтузиазм проявил в ходе предмайского соревнования рабочие и крестьяне Китая, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Албании, Германской Демократической Республики.

Мощные первомайские демонстрации, проходившие в городах и сёлах стран социалистического лагеря, явились свидетельством непоколебимой сплочённости свободных народов, объединённых общими стремлениями, целями и решимостью отстоять дело мира. Мощь этого лагеря непрерывно растёт и является надёжным сплотом мира.

В капиталистических странах празднование Первого Мая вылилось в яркую манифестацию единства трудящихся, связывающих борьбу за свои жизненные интересы с движением в защиту мира. Французские власти запретили проводить в Париже первомайскую демонстрацию, но эти полицейские меры не поколебали решимости французских трудя-

щихся; состоявшийся в Венсенском лесу, близ Парижа, праздничный митинг прошёл под знаком укрепления единства профсоюзного движения и братской солидарности французов со всеми миролюбивыми народами. В Нью-Йорке (США) власти тоже запретили массовые выступления в день 1 Мая; в связи с этим трудающиеся провели первомайский митинг 29 апреля. На первомайском митинге в индийской столице Дели была принята резолюция, клеймящая политику американских правящих кругов, требующая запрещения атомного оружия и принятия немедленных мер для разрядки международной напряжённости. С требованиями политики сохранения и упрочения мира выступили участники первомайских митингов и демонстраций в Англии, Италии, Индонезии, Японии и других странах.

В нынешнем году Первое Мая отмечалось накануне знаменательной даты — 10-й годовщины разгрома фашизма и окончания войны в Европе. Народы всего мира с великой благодарностью вспоминают об исторической роли Советского Союза в освобождении европейских стран от фашизма. Они клянутся не допустить нового кровопролития, сорвать планы сторонников возрождения германского милитаризма.

Первомайский праздник 1955 г. явился важным этапом в деле сплочения всех свободолюбивых народов в борьбе за мир, против происков поджигателей войны.

### Что происходит в Южном Вьетнаме

На состоявшемся в прошлом году Женевском совещании великих держав было достигнуто соглашение о прекращении военных действий в Индо-Китае, определившее, что северная часть Вьетнама до предстоящих выборов будет управляться властями Демократической Республики Вьетнам, а южная — администрацией, связанной с французскими властями. По женевским соглашениям проведение всеобщих выборов во Вьетнаме с целью объединения страны

назначено на 1956 год. Осуществляя женевские соглашения, власти Демократической Республики Вьетнам обеспечили мирное развитие Северного Вьетнама. Иное положение наблюдается в Южном Вьетнаме. За последнее время в южно-вьетнамской столице Сайгоне и пригородах происходят военные действия между войсками американского ставленника премьер-министра Иго Динь Дьема и религиозными sectами (группами), которых поддерживают французские власти. В результате боёв, во время которых широко использовалась артиллерия и даже танки, только 28 апреля в Сайгоне было убито около тысячи человек.

События в Южном Вьетнаме вызваны усиливающимся американским вмешательством, имеющим целью вытеснить Францию из этого района. США, как выражалась газета «Нью-Йорк Таймс», поставили ставку на Иго Динь Дьема и стремятся с его помощью полностью прибрать к своим рукам Южный Вьетнам. Это, конечно, не может не тревожить Францию. Поддерживая Иго Динь Дьема, США, как признаёт зарубежная печать, хотят сорвать проведение предстоящих выборов и использовать его в качестве орудия саботажа женевских соглашений.

События в Южном Вьетнаме, пишет английская газета «Манчестер Гардиан», как в зеркале отражают разногласия между Вашингтоном и Парижем. Правда, правящие круги Франции, как видно из заявления премьер-министра Фора, перед лицом грубого американского нахама пошли на некоторые уступки и согласились на сохранение в Южном Вьетнаме режима Иго Динь Дьема. Однако эта уступка не устранила франко-американских противоречий. События в Южном Вьетнаме с новой силой напомнили о том, что реакционные круги США не желают мира в Азии и продолжают в этом районе политику разжигания военных конфликтов с тем, чтобы использовать их в своих захватнических целях.

В. ХАРЬКОВ.

На 11 мая в парижском зале «Мююльите» митинг в защиту 14 французских патриотов-антifaшистов.

Большая группа видных общественных и политических деятелей подписала обращение, в котором призывают всех французов потребовать от правительства принятие необходимых мер, чтобы к десятой годовщине победы над фашизмом добиться от правительства Франко освобождения 14 французских патриотов-антifaшистов.

(ТАСС).

### Забастовки в Англии

2 мая в Англии началась забастовка 26 тысяч шахтёров Донкастерского угольного бассейна (графство Йоркшир). Вечером 3 мая бастовало уже около 45 тысяч шахтёров. Прекратились работы на 22 шахтах. Продолжается также забастовка более 600 шахтёров на трёх шахтах в Южном Уэльсе. Бастующие требуют увеличения заработной платы.

## Поездка в Москву американских ветеранов встречи на Эльбе

3 мая посольство СССР в США выдало визы на въезд в Советский Союз 10 членам организации «американские ветераны встречи на Эльбе», которые приглашены в Москву, чтобы принять участие в собрании по случаю десятилетия со дня встречи американских и советских воинов на Эльбе.

Группа американских ветеранов была принята послом СССР Г. Н. Зарубиным. Американские ветераны благодарили посла за быструю выдачу виз и выразили надежду, что их поездка в Москву будет способствовать сближению американского и советского народов.

(ТАСС).

### Новый провал американской охранки

2 мая на заседании так называемого «управления по контролю над подрывной деятельностью» (полицейский орган, созданный для преследования прогрессивных организаций США), в Нью-Йорке при разборе «дела» организации «Конгресс борьбы за гражданские права» признался в систематическом лжесвидетельстве ещё один платный осведомитель федерального бюро расследований некий Дэвид Браун.

В период с 1950 по 1954 г. Браун, являясь агентом ФБР, проник в «Конгресс борьбы за гражданские права» в штате Калифорния, а также в «комитет борьбы за справедливый суд над Розенбергами» в Лос-Анджелесе.

Как известно, прогрессивные американцы супруги Розенберг Джордж и Этель были ложно обвинены в «шпионаже» и казнены 19 июня 1953 года. Жестокий приговор Розенбергам вызвал широкую кампанию протеста во всём мире.

За свои услуги, в которые входило предоставление ФБР тысяч имён и адресов лиц, выразивших своё убеждение в невиновности Розенбергов, Браун получал по 250 долларов в месяц.

Как агент охранки Браун участвовал во многих демонстрациях в защиту Розенбергов в Вашингтоне, а также присутствовал на их похоронах, представляя ФБР отчёты об участниках.

2 мая Браун показал, что он включал в составлявшиеся им для ФБР списки фамилии многих лиц, которых он не видел на подобных массовых собраниях.

Браун заявил, что лжесвидетельствовал потому, что «ФБР платило мне за это».

Газета «Нью-Йорк Таймс», сообщая о признаниях Брауна, замечает, что «кающиеся осведомители продолжают досаждать американскому правительству».

(ТАСС).

### Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

### Кинотеатр им. Крупской

Художественный фильм

### Милый друг

Экспедиции Гипрогорга для работы в городе Тайге срочно требуется плотники и разнорабочие. Оплата труда сделанная. Обращаться по адресу: ул. Рабочая, № 116.

Зак. № 692



Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная, 50. Телефоны: редактора—0-08; общий—1-49, отдел писем 0—59, транспортный—2-10, типографии—0-23; бухгалтерии—1-35.

ОП 24775

Тайгинская горнотипография Облполиграфиздата

Тираж 1900 экз.